

烟台市开门写《政府工作报告》

意见征集首周收到群众建议1018条

□记者 于冬亮 隋翔宇 报道

本报烟台讯 “幸福八村的祥贞路特别窄，但总是有大货车通过，这里居民孩子特别多，大货车在这里经常出事，在祥贞路的北面有条宽马路，人流车流都非常小，希望交警部门能够疏导这些大货车走祥贞路北侧的那条马路，保证市民出行安全。”近日，烟台市政府启动了2014年“我为《政府工作报告》建言献策暨‘为民服务实事’征集意见”活动，烟台市民张先生随即在市政府官方网站上提出了自己关心的话题。

根据烟台市政府办公室公布的信息，此次意见征集活动旨在研究起草好2014年《政府工作报告》、筛选论证好2014年“为民服务实事”项目。本次意见征集活动起止时间为11月15日至12月15日，烟台市民和工作、学习、居住在烟台的国内外人士均可参加本次活动。截至11月20日，本次意见征集活动已经开展了一周时间，已累计收到意见建议1018条。

2014年《政府工作报告》的征集内容与往年相似，主要围绕烟台市2014年经济社会发展，特别是转方式调结构、改革开放、城乡统筹、城市规划建设管理、保障和改善民生、社会建设、文化建设、生态建设、改进政府工作作风等9个方面；而“为民服务实事”的征集内容主要围绕涉及市民切身利益的劳动就业、社会保障、教育卫生、住房保障、环境改善、安全生产、社会治安、政务服务等领域的具体实事项目。

据了解，从第一周的征集情况分析，大部分提议贴近市民的日常生活，其中不少市民反映，三高校小区、大华上海滩、德尚世家等小区体量相对较大、布局集中，而周边仅开通了一条公交线路，随着三个小区居民的陆续入

住，公交线路少、出行不方便的问题日益突显，建议有关部门进行论证，增加经过小区周边公交线路，方便居民出行。

据市政府办公室介绍，对于征集的意见建议，工作人员将及时进行整理分类，分送《政府工作报告》起草组、“为民服务实事”筛选组，并按照“即收即转即办”的原则，对群众急需解决的热点问题，转交相关单位和部门抓紧研究办理，部分问题已经得到解决和办理。

记者了解到，市民张先生通过网站留言方

式提出的意见，已经得到市公安局办理回复。市交警二大队经过实地调研，同时结合龙海家园小区居民大量入住的实际，为保证祥发小学学生、龙海家园的居民出行安全，认为可以对祥发路实行大型货车禁行，方案已经上报市交警支队主管部门审核，待审核通过后实行。

往年的市民意见建议，小到坐公交，大到制度建设，市政府都有反馈。2013年共征集了4859条市民意见建议，得到了各县市区、有关部门和单位的认真办理，截至9月30日，市民

意见建议共办结4146条，正在办理51件，列入长期计划办理的417件。多数县市区、部门和单位都很重视对市民意见建议的办理，确保条件有人抓、事事有人管。

不过，据烟台市政府办公室披露，意见办理过程中仍然存在一些不足，主要表现在：部分部门和单位对办理市民意见建议工作重视不够，多次催办仍未办理；办理意见建议时间过长，效果不明显；办理结果一直未与建议人进行沟通等。

两座深水半潜式起重生活平台交付

□吴洪斌 杜晓妮 赵振磊 报道

11月25日上午，烟台中集来福士海洋工程有限公司建造的深水半潜式起重生活平台OOS Gretha、OOS Prometheus命名交付仪式在烟台举行，这是两座由中国企业自主设计建造的、有完整知识产权的深水半潜式起重生活平台。

此次交付的两座深水半潜式起重生活平台到达巴西后，将服务于巴西国家石油公司。OOS Gretha将成为目前在巴西海域作业中最大的深水半潜式起重生活平台。



■寻访胶东红色文化记忆(7)

粉子山战役：成功扼守胶东咽喉

◆核心提示：莱州虎头崖，地处由潍入烟交通要道，扼守胶东地区咽喉，是胶东的重要门户。

1946年10月，国民党第八军沿烟潍公路东犯，企图占领烟威，实现其在“国大”开幕前打通烟潍路的计划，胶东形势变得万分紧急。时任胶东军区司令员许世友率部于粉子山一带迎击，一场激烈的阻击战就此拉开。

□本报记者 郑书伟
本报通讯员 王杨 刘爱莉

1946年，12岁的邓风友亲眼目睹了这场让他终生难忘的激烈战斗。

“那年秋天，国民党军从潍坊过来，在我们村西头安了三个大炮，一挺重机枪，我当时年纪小，还去捡过枪子皮儿。”年近80的邓风友回忆说，“国民党军的前线指挥部在果达埠村西头的关帝庙，为了攻下这个指挥部，从俺村到果达埠村一共五里地，拉锯一样打了七个来回！那场仗激烈到什么程度？一间房子东边是八路军，西边是国民党军，两旁就隔这么近在争夺。”

邓风友的二哥邓风扬是炮兵连连长，参加了家门口的这场战役。“我哥的部队驻扎

在大原家村，就在我姐住的村，可是家里人都不知道他在这儿打仗，结束之后才听说。外面枪声、炮声轰轰地响，我们都钻进三四米深的地瓜窖里藏起来。”邓风友说。

1946年10月，为了在11月15日“国大”开幕前打通烟潍，国民党第八军军长李弥率军由昌邑向东进犯，胶东军区司令员许世友命令西海军分区独立一团占领粉子山，正面阻击，军区5师、6师和警旅位于两侧，相继出击。

“粉子山是这里的制高点，当时这一带全都是战场。”西魏家村党支部书记林志军告诉记者。顺着他指的方向，我们看到远处连绵着一座白色山丘，这便是盛产滑石矿的粉子山，山下方圆数里地势开阔，现在已经是良田果园。

1946年11月7日早上，国民党军向象山、粉子山发起猛攻，我军依托有利地形，击退敌人一次次进攻，经过8小时激战，国民党309团大部被歼，残敌退守果达埠大庙西沟一线。8日，在3架飞机、3艘军舰的支援下，国民党军再次向粉子山附近的土山进攻，胶东军区炮兵自霹雳山向神堂敌炮阵地猛烈轰击，再次击溃敌人。到了10日，国民党军加大增援，在7架飞机、5艘军舰配合下再攻粉子山，西海独立一团奋力抗击，击落敌机两架、歼敌一部，为保存有生力量，胶东军区部队于运动中歼敌，主力撤退至东周延一带休整。

“当时国民党军在山下用马车拉来大炮往山上打，我记得第一炮打偏了，第二炮就打到了山顶上。到第四天的时候，国民党军从海上调来了部队增援，在海上就能往山上放炮。”今年84岁的东大刘村村民刘汉礼回

忆说，“这场仗伤亡很多，仗打完之后，附近的老百姓们都出来帮忙，把八路军牺牲战士的尸体抬搬走掩埋起来，很多都找不到完整的尸体，只有一只手、一颗头颅，甚至是一片衣服，国民党军伤亡也很多，在果达埠村有一个十几米深的大坑，国民党军的尸体埋在里面，把坑都填平了。”

在林志军的带领下，我们找到了位于西魏家村东的粉子山战役纪念碑，上书“永垂不朽 气壮山河”八字，由掖南县虎头崖各教会、区公所、武装部以及全区民众于战役

当月所立，背面刻有100位牺牲将士的名字。在碑亭外面的土道旁，还有32个无名坟丘，掩埋在草丛中。“这些都是百姓们帮忙掩埋的。”林志军说，“我父亲也参加了那场战役，战斗中电话线断了，失去了联系，只能死守阵地，全班11个人，最后只活下来2个人。”

在这场战役中，胶东军区部队共歼敌4800余人，俘200余人，国民党军经此打击，缩据掖城、沙河一线，“国大”开幕前打通烟潍路的图谋宣告失败。



邓风友(左一)讲述粉子山战役的往事。

□郑书伟 报道

莱州发现毛主席关于掖县解放的贺电

□本报记者 吴洪斌 杜晓妮

“日本鬼子交枪吧！”88岁的老人说起一口流利的日语，讲述着当年抗战的情景，让刚刚病愈的他挥舞着双手，声音洪亮。他是胶东“爆炸大王”史校民，用日语打进日营内部，炸掉日军堡垒，既是抗日战争的功臣，又在掖县的解放战争中带领爆炸队立下赫赫战功。

莱州组织部长黄亚林对胶东红色文化颇有研究，据他介绍，掖县的解放战争，之所以称之为解放军全面反攻的战略转折点，还得从毛主席的一封信说起。莱州市从中共中央文献研究室找到一封毛泽东同志于1947年10月8日亲自起草的贺电，“庆祝你们收复掖县及歼灭敌人部队的重大胜利。自从你们转入反攻后，我军业已无例外地全面转入反攻。”中央文献研究室原常务副主任金冲及同志在《建国前夕毛泽东对新中国的构想》一文中分析：在战争时期，以“中共中央”名

义发出祝贺战役胜利的贺电极少，更多的是以“军委”名义发出，意味着这场战役的胜利得到了最高规格的褒奖。

在这场战争中，史校民和他的爆炸队功不可没。据史校民回忆，1946年，国民党调集五个军十万人，开始向胶济沿线大举进攻。掖南县调集全县民兵爆炸能手组建了一个爆炸队，史校民为队长。

是年11月，史校民在沙河镇组织爆炸队在主要街道和路口埋地雷。“顽军狂呼乱叫地扑进沙河镇，刚到十字路口就有十几个被炸死炸伤。”史校民沉默了一会儿，陷入战火连天的回忆，“敌人像热锅的蚂蚁一样，乱成一团，结果走着响，站着响，踏

雷、夹子雷、母子雷、飞行雷一齐响，炸得敌人哭天喊地。”

史校民带领的爆炸队在沙河布雷八十八个，炸死炸伤敌人一百多名，炸毁汽车三辆。这次战斗，不仅挫伤敌军，也灭了敌人的嚣张气焰。

在史校民家里的桌子上摆着一面红色金字三角形锦旗，格外引人注目。走近细看，上面写着“南掖史校民一等爆炸队”几个大字，是胶东行署、军区发的第一号奖令，给史校民爆炸队记了一等功。“原来的锦旗珍藏在北京军事博物馆，这面旗是仿制的。这既是当年浴血奋战的见证，也是我父亲一生最骄傲的回忆。”史校民的女儿告诉记者。

烟台苹果

通过澳大利亚官方预检

□杜晓妮 徐明艳 报道

本报烟台讯 近日，烟台口岸117吨保鲜苹果顺利通过了澳大利亚检验检疫局(AQIS)与烟台检验检疫局的产地联合预检，近期将启运出口。这是2010年10月中国输澳苹果解禁后，烟台局辖区输澳苹果第四次通过澳方预检。

澳大利亚是世界上检验检疫措施最为严格的国家之一。预检期间，澳方检疫官实地考察了输澳包装厂和果园，细致询问和检查了果园有害生物监测与控制、包装厂人员培训与质量管理体系运行等情况，并按照《中国新鲜苹果出口澳大利亚植物检疫要求议定书》的规定实地抽样检疫。经过检查，澳大利亚检疫官认为烟台苹果果园和包装厂管理符合澳大利亚检验检疫要求，对烟台苹果品质及烟台检验检疫局的监管工作给予了充分肯定。

城居医保普通门诊纳入市级统筹

□于冬亮 王传浩 报道

本报烟台讯 11月21日，记者从烟台市人力资源与社会保障局了解到，自12月1日起，烟台市城镇居民基本医疗保险普通门诊纳入市级统筹，参保人员发生的符合规定的普通门诊医疗费，起付标准以上的部分，由普通门诊统筹基金按50%的比例支付。

据悉，普通门诊医疗费每次起付标准为50元，一个医疗年度内最高支付额度为200元。为进一步提高城镇居民基本医疗保险水平，2013年12月1日起将施行《烟台市城镇居民基本医疗保险普通门诊统筹试行办法》，普通门诊统筹基金按每人每年40元的筹资标准从城镇居民医疗保险基金中划转，单独列账，无需居民额外缴纳。根据“区域规划、总量控制、方便就医”的原则，普通门诊统筹按居民的参保缴费地实行划片管理。

网签量同比增长75.42%

10月成交新房3896套

□记者 曲旭光

通讯员 张辉 报道

本报烟台讯 11月19日，国家统计局烟台调查队发布数据，10月份，烟台市区新建商品住宅网签成交量3896套，同比增长75.42%，是继今年5月份4151套之后的第二高值。

数据同时显示，烟台市区建商品住宅销售价格指数同比上涨7.6%，涨幅比9月份扩大0.5个百分点，各户型同比销售价格指数均呈不同程度的上涨态势，且90-144平方米户型上涨幅度最大。六区成交量出现“五升一降”态势，除高新区新建商品住宅网签成交量与9月份相比略有下降外，其余五区成交量普遍上升，且福山区上涨速度最快。六区成交量分布情况分别为：芝罘区成交929套，环比增长9.94%；福山区成交480套，环比增长30.79%；开发区成交1120套，环比增长1.45%；牟平区成交554套，环比增长8.20%；莱山区成交422套，环比增长13.75%；高新区成交391套，环比下降7.57%。

前十个月烟台进口微增

□唐启庆 王继斌 隋翔宇 报道

本报烟台讯 据烟台海关统计，2013年1—10月烟台市进出口376亿美元，下降1.8%。其中，出口218.9亿美元，下降3.4%；进口157.1亿美元，增长0.5%。

数据显示，今年1—10月烟台市加工贸易进出口202.3亿美元，下降8.5%，占同期烟台市进出口总值的53.8%。同期一般贸易进出口128.1亿美元，增长8.7%，占同期烟台市进出口总值的34.1%。烟台对美国、欧盟进出口保持增长，对韩国、日本和东盟进出口下降。2013年1—10月烟台市对美国 and 欧盟分别进出口52.1亿美元和48.2亿美元，分别增长2.4%和7.8%。同期对韩国、日本和东盟分别进出口74.8亿美元、51.5亿美元和30.5亿美元，分别下降1.9%、18%和11.9%。对上述五国进出口值合计占同期山东省进出口总值的68.4%。

“兴业通”助力小微企业成长

□郑书伟 曹全英 报道

本报烟台讯 近日，兴业银行面向小微企业推出专属服务品牌——“兴业通”，专为成长型经营主体量身定制集“贷款融资、支付结算、理财规划、贵宾服务与专属卡”为一体的全方位、多层次的综合金融服务方案。

据介绍，“兴业通”针对小微企业特点及需求，推出包括“贷款通”、“结算通”、“汇款通”、“代发通”等四项服务业务，凡是申请资料齐全、符合相关条件的客户，在5个工作日内可完成个人经营贷款审批，并可灵活选择抵押、质押、联保、互保多样化的担保方式，授信期限为五年，1800万元额度循环使用，充分满足小微企业融资需求。此外，“兴业通”卡可在全国四十多个城市网上银行免费汇款，本卡代发工资客户同城跨行、异地行内实现免费转账。

公告挂失

大众日报烟台记者站，开户许可证(核准号J4560004361701)不慎丢失，开户银行：中国工商银行股份有限公司烟台芝罘支行。特此公告挂失。

电报全文

华东局转许谭及各纵：

各电均悉。庆祝你们收复掖县及歼灭敌人部队的重大胜利。自从你们转入反攻后，我军业已无例外地全面转入反攻。敌人已没有任何一处再能进攻。我刘邓、陈粟、陈谢三军四十八个旅约四十万人，业已在长江黄河间立住脚跟。西北我军不久即将向敌区进攻。东北我军攻势有很大发展，整个形势于我有利。希望你们在华东局正确领导之下，继续争取胜利。

中央 八日廿四时

